

Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства.

10 ноября в Кремле состоялся прием колхозниц пятистотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали т. т. СТАЛИН, МОЛОТОВ, КАГАНович, ВОРОШИЛОВ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, КАЛИНИН, МИКОЯН, ЧЕРНОВ, ЯКОВЛЕВ и колхозницы, давшие в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софоновна, Гнатенко Марина Васильевна, Комлевая Анна Денисовна, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анна Киприяновна, Байдич Христина Прохорьевна, Авдошук Екатерина Киприяновна, Степук Фекла Касьяновна, Швыдко Анна Никитична, Пилипчук Марина Радионовна, Тимошенко Татьяна Максимовна, Слободенюк Петрагея Ивановна, Гнатюк Мария Остаповна, Гвоздиевская Анна Владимировна, Укач Таисия Кирилловна, Штуцк Нина Ивановна, Пасацкая Анна Григорьевна, Чепаш Каролина Блажеевна, Глоба Мария Алексеевна, Канцибер Анна Михайловна, Косыця Софья Григорьевна, Тютюник Оксана Матвеевна, Литвинова Приня Андреевна, Реброва Алиса Ивановна, Гусева Мария Васильевна, Ладыжина Наталия Федоровна, Кулик Елена Петровна, Сокольская Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семёновна, Кириченко Прасковья Григорьевна, Савченко Ефросиния Лукиничча, Ткаченко Приня Петровна, Либомина Пресковая Александровна, Фролова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бредихина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их ироничные, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, прорывке, шаровке, прополке и нахоте, порой казалось, что идет производственное созещание о свекле. Но вместе с этим из устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звенях, своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятистотниц Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена требовали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленою.

— 500 центнеров — ведь это же три тысячи пудов с одного гектара, — говорит Демченко. — Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, мы не остановимся на 500 центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году не меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софоновна, Гнатенко Марина Васильевна, Комлевая Анна Денисовна, Штолим Данило Андреевич, Бойко Анна Киприяновна, Байдич Христина Прохорьевна, Авдошук Екатерина Киприяновна, Степук Фекла Касьяновна, Швыдко Анна Никитична, Пилипчук Марина Радионовна, Тимошенко Татьяна Максимовна, Слободенюк Петрагея Ивановна, Гнатюк Мария Остаповна, Гвоздиевская Анна Владимировна, Укач Таисия Кирилловна, Штуцк Нина Ивановна, Пасацкая Анна Григорьевна, Чепаш Каролина Блажеевна, Глоба Мария Алексеевна, Канцибер Анна Михайловна, Косыця Софья Григорьевна, Тютюник Оксана Матвеевна, Литвинова Приня Андреевна, Реброва Алиса Ивановна, Гусева Мария Васильевна, Ладыжина Наталия Федоровна, Кулик Елена Петровна, Сокольская Александра Андреевна, Брайко Анна Юрьевна, Удод Мария Семёновна, Кириченко Прасковья Григорьевна, Савченко Ефросиния Лукиничча, Ткаченко Приня Петровна, Либомина Пресковая Александровна, Фролова Александра Алексеевна, Литвинова Александра Андреевна, Бредихина Екатерина Акимовна.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их ироничные, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, прорывке, шаровке, прополке и нахоте, порой казалось, что идет производственное созещание о свекле. Но вместе с этим из устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звенях, своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятистотниц Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена требовали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленою.

— Что же долго рассказывать, — заявила она, — о том, как работали. Мы работали, как полагается. Вот и все. Конечно, у нас были в прошлом маленькие урожаи, и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем доступно и все должны работать, как следует.

Вслед за Кошелевой, представительницей старого поколения колхозников, выступает молоденькая 16-летняя девушка Анна Швидко. Она в четыре раза моложе своей подруги Кошелевой. Но говорит она о том же самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошелева: как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех. Трудности, говорит между прочим она были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей. Над нами насмеялись. «Непосильную, мол, задачу на себя взяли». Но нас эти насмешки не смущали. Мы свое-го добились, а те, кто смеялся над нами, — сняли урожай не выше 150 центнеров. Теперь им стыдно, и они тоже подтянутся.

Слово «пятистотница» лишь условно подходит к Анне Швидко. Ее звено дало не 500, а почти 600 центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном докладывает правительству о том, что уже сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году более высокий урожай свеклы. Движение пятистотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятистотницы есть и в Курской области, и Воронежской области, и в свекловичных совхозах, представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но виду, в каком бы районе ни находились пятистотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добиться 500 центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Очень интересный в этом отношении эпизод рассказал единственный колхозник среди пятистотниц — Данило Штолим. Он является звеневым в том же колхозе, что и Анна Швидко. Мы говорим товарищ Штолим, — соревновались с Анной, и в договоре о соревновании было записано вначале, что мы должны добиться урожая 250 центнеров с гектара. Но когда мы узнали о крепком слове даном Марии Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взялись дать не меньше 500 центнеров и, как видите, договор выполнили.

О том же рассказывает и тов. Кулик — работница свеклосов-

церпетариев всех стран, соединяйтесь!

искра ЛЕННИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 33

23 ноября 1935 г.

Цена №5к

хоза Винницкой области, давшая в своем звене свыше 500 центнеров с гектара.

— Когда я услышала о слове и деле Марии Демченко, то решла немедленно оказать ей поддержку и на мой взгляд самой лучшей поддержкой для нее должно быть то, что мы дадим не меньше, а больше Марии Демченко. Этого мы добивались и добились.

— Разрешите пару слов сказать и о нашем колхозе, — так начинает свою речь колхозница Дадыкина из Курской области. — Наш колхоз, — говорит она, — еще в прошлом году был отсталым. Стыдно сказать, но мы снимали всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено 540. Пришло, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы показали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня свекла дает 21 процент сахаристости, самая сладкая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятистотниц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нами вождями.

Товарищ СТАЛИН: — Теперь вы сами вожди и организаторы.

— Верно, но все колхозники и колхозницы жаждут по-видеть вас, товарищ СТАЛИН, и других товарищей наших руководителей. И это надо заслужить хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получать еще больший урожай, еще лучше жить. Кроме перечисленных ораторов выступали колхозницы Канцибер, Литвинова (Воронежской области) Брайко (Ор-

еховский свеклосовхоз), одна из подруга Марии Демченко — Марина Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантации напали мотыльки она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день. Вносится предложение о прекращении прений. Но слово еще просит колхозница Байдич и по предложению товарища СТАЛИНА она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновенного творческого труда.

— Мой колхоз, — говорит тов. Байдич, — дал не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 479 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее, как ты работаешь она ответила нам письменно. Мы увидели, что это действительно, и взялись добывать высокий урожай. Ни перед чем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, выбивал град, нападали вредители и особенно тля. Но мы понравились каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик. С нами в месте работала хата-лаборатория, и мы добрались своего. Я думаю, что если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града и тли, мы наверное дали бы по 600 центнеров с гектара. Наша пятистотница поручила мне передать товарищу СТАЛИНУ наш сердечный привет и рапорт. (ПОД ОБЩИЕ Аплодисменты ВРУЧАЕТ ТОВАРИШУ СТАЛИНУ РАПОРТ). Слово предоставляется товарищу СТАЛИНУ.

Речь тов. И. В. СТАЛИНА

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ СТАЛИН говорит.

— Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и пре-

одолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин. Не обычных, а и бы сказал — женщины-героини труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились.

Продолжение на 2й стр.

Речь тов. И. В. СТАЛИНА

(Окончание.)

У нас не было раньше таких женщин. Мне вот 56 лет, уже видел виды, видел достаточно трудающихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время. В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушки, она считалась, так сказать, последней из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: "я тебя кормлю". Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала, так как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: "я тебя кормлю". Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин—крестьянок не могли появиться. Труд считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить на стоящих геройнь женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и зарабатывал. Тут уж ни отец, ни муж никак не могли появиться. Трудница, если она трудится и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами—женщинами. Одна из них из Северного края, говорила:

ВОРОШИЛОВ:—Молодец!
МОЛОТОВ:—главная виновница.
СТАЛИН:—Я думаю, что Мария Демченко, как запевала всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального исполнительного комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового Знания.

(ГОЛОС:—Они здесь, кроме одной. Она больна).

СТАЛИН:—Больную тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день. (БУРНЫЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ. ВСЕ ВСТАЮТ). После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

О партучебе Романцов забывает.

Романцов является председателем Н. Троицкого с.совета. Будучи на этой важной работе, Романцов казалось бы должен был относиться к партучебе с особо большим старанием, но как это ни странно, а Романцов систематически забывает о днях партучебы,

а если на занятие является, то не подготовленным и при этом свою неподготовленность оправдывает не знанием дня партучебы. На занятиях к учебе с особо большим старанием, но как это ни странно, а Романцов систематически забывает о днях партучебы,

Партучебе парт- ийную дисциплину.

Слушатели Чумайского кружка за последнее время к дни партучебы готовятся стали значительно лучше. Решения 7го Конгресса Коминтерна у всех вызвали громадный интерес ко всем политическим вопросам, обсуждавшимся на конгрессе. На занятиях 11ноября в разборе решений конгресса приняли активное участие т. т. Рудаков, Фролов и Курасов. Они заранее хорошо подготовившись к занятиям, вопросам давали правильное политическое освещение.

В дисциплине кружка еще есть огромный недостаток: Есть позорные факты опозданий и наездов. Например 11 ноября на занятия Никулин явился с большим опозданием, а Лазарев не явился совершенно, несмотря на неоднократное предупреждение.

Эти товарищи, игнорирующие партучебу как нарушители одного из первых пунктов устава партии, должны быть привлечены к партотвественности.

Елишев.

Проданный хлеб-беззадер- жки на элеватор.

Колхоз "Малиновый Кустарь" (Козеульский с.совет) потребкооперации продал 19 центнер излишков своего хлеба. Колхозники обсуждая вопрос о продаже хлеба, единогласно высказались за продажу и постановили продать по 300 гр. с трудодня. Передовые колхозники—Григорьев, Василий и другие в выступлениях подчеркнули, что государство колхозу "Малиновый Кустарь", как промышленному представило большую льготу, сократив на 50 проц. хлебопоставки. Мы должны стоять в первых рядах продавцев хлеба потребкооперации, говорит тов. Григорьев.

С хлебопоставками колхоз расчитался полностью и полностью по плану засыпал семена. После постановления о продаже хлеба государству, проданный хлеб колхоз вывез на другой же день на элеватор.

В. Кривенцов.

Торговля в сельпо не организована.

Правление Николаевского сельпо (пред. правл. Гарин) организацией торговли не занимается. В лавке товаров мало. Торговый оборот сельпо в последние месяцы из-за бездеятельности правительства сокращается.

Зам. предправления Елагин С., продавец Добрынин С. и счетовод Слутич часто пьянствуют и срывают работу сельпо.

Райпотребсоюз должен привести к порядку этих распоясаных работников.

С. Кузьмин.

Календарный план

Партийной, комсомольской, советской, профессиональной и кооперативной работы, а также и других общественных организаций по Чебулинскому району. Заседание бюро Р.К.ВКП(б) (числа) 2, 12, 22

Партийная учеба..... 1, 11, 21, 9, 19, 29

Партийный день..... 14, 24

Президиум Рика..... 3, 13, 23

Бюро Р.К. ВЛКСМ 5, 15, 25

Профессиональный день .. 4, 17

Комсомольский день..... 6, 26

День заседаний с.советов. 18, 28

День колхозных собраний. 7, 27

Кооперативный день..... 8, 18

День добровольных обществ 10, 20, 30.

Р.К.ВК П(б).

Семенам-образцовую очистку и сохранность.

Колхоз "Малиновый Кустарь" под семена, которые засыпаны полностью по плану, ответ хороший амбар, где будет обеспечена сохранность качества семян полностью. Охрана семян в колхозе доверена лучшим колхозникам, старожилам.

В колхозе „Путь к новой жизни“ семена засыпаны также полностью по плану, и для их хранения отведено хорошее место.

И. Николаев.

Приезжайте на проверку соцдоговора, товарищи Усманцы!

Усманская Неполная Средняя Школа (директор тов. Гуляев) заключила с Н. Александровской школой договор на сосоревнование. День проверки выполнения договора (1 ноября) прошел. В этот день тов. Гуляев должен был приехать в Н. Александровскую школу для проверки выполнения договора, но до сих пор

приезжает никто.

Товарищи Усманцы, приезжайте к нам на проверку соцдоговора. Посмотрите на нашу разумную учебу и радостный отдых.

Члены комиссии по проверке соцдоговора—пионеры:

М. Архипенко.

Игнатьев.

Прокопчик.

Излишки хлеба продаем потребкооперации.

Промколхоз "Путь к новой жизни" при обсуждении вопроса о продаже хлеба к удивлению всех против хлебозакупа выступил бригадир Асташков, но сделать услугу классовому врагу Асташкову не удалось; на собрании также удивительным было то, что пред. колхоза Чухланцев при решении этого важного вопроса стоял в стороне от дела и не обмолвился ни одним словом за продажу хлеба. Такая "нейтральность" может нравиться только кулакам отрешившим. Лучшие колхозники сказали свое веское слово за продажу и единодушно постановили продать излишки хлеба потребкооперации.

Промколхоз "Канаш" продал 15. центн. В организации хлебозакупа активное участие принял комсомольская организация. Комсомольцы т. т. Илюшин, Бажененко и Михайлов проводили среди колхозников разъяснительную работу о значении продажи хлеба потребкооперации. Все честные колхозники на это ответили единодушным согласием на продажу хлеба потребкооперации.

На собрании в колхозе "Путь

В. Кривенцов

Отв. редактор П. Новожилов.